

VIVÓ HIRADÓ

A MAGYAR VIVŐSZÖVETSÉG LAPJA

XIX. ÉVFOLYAM

2. szám

1970. FEBRUÁR

KEDVES OLVASÓ !

Lapunk új évfolyamának második számát tartja most a kezében, s őszintén reméljük, hogy nemcsak ez, hanem már az első szám is megnyerte tetszését. Legalábbis, már abban is felfedezte abbéli igyekezetünk nyomait, hogy érdekesebb, jobb lapot adjunk, szebben tálaljuk mondandónkat. Mint korábban irtuk : nem lehet egyik napról a másikra alapvető változásokat véghez vinni, nem lehet minden akadályt egyetlen, mégoly merész lendülettel sem átugrani. Ezt tudván, lépésről lépésre igyekszünk haladni, s örülnénk annak, ha apró kis győzelmeink az Ön örömeire szolgálnának - hiszen ezért dolgozunk.

El kell mondanunk (mert megigértük, hogy rendszeresen tájékoztatjuk majd legbelsőbb gondjainkról, terveinkről is), hogy a Vivó Híradónak ez a példánya, tartalmában már, és külsejét tekintve is, közel áll ahhoz, amit elképzeltünk, amilyen lapot adni akarunk. Közel áll, - de még nem az. Tartalma, amint meggyőződik majd róla, igen sokféle és gazdag mondanivalóju olvasmányt ad, ha egyelőre szerző gárdánk körének jelentős bővüléséről még nem is beszélhetünk. Reméljük viszont, hogy a márciusi, és az az követő lapszámaink mindegyike ebből a tekintetből is kellemes meglepetést tartogat az Ön számára. Ebbeli reményünk természetesen nem légbőlkapott és megalapozatlan. Dr. Bay Béla mesteredző, a magyar vivó válogatott vezető edzője például szívesen vállalkozott arra, hogy ismeresse, méltassa Lukovich István nemrég megjelent kitűnő szakkönyvét. Bárány Árpád világbajnoki ezüstérmes, csapat olimpiai és világbajnok versenyzőnk (ma már edzőnk) pedig igazán értékes, és izgalmasnak ígérkező cikkeket ajánlott fel közlésre. Annak idején ugyanis együtt kezdték írni a taktikáról szóló könyvet Lukovich mesterrel, majd miután Bárány Árpád külföldre szerződött, a könyvet végülis Lukovich István írta meg egyedül. De Bárány Árpád is elkészült néhány fejezettel, a maga mondani valójával erről a rendkívül időszerű témáról - és ezt volt szíves közlésre átengedni lapunknak. Mint tudjuk, Ő maga kitűnő taktikus, gondolkodó versenyző volt. Mi magunk is nagy izgalommal várjuk versenyek hosszu során szerzett tapasztalatainak összegezését.

A Szerkesztőbizottság.

VIVŐSZÖVETSEGI ÉLET

Ebben a rovatunkban a szövetség hivatalos, vagy a hivatalos ügyek körébe vehető közleményeit tárgyaljuk majd rendszeresen. Most, a válogatott keret 1970. évi programjával, az új minősítési renddel, a képesítő vizsgák új követelményeinek ismertetésével jelentkezik a vivőszövetségi élet című rovatunk.

I.

A FELKÉSZÍTÉSI PROGRAM CÉLKITŰZÉSEI

Az 1969. évi VB felkészülés és szereplés tapasztalatai alapján a keret éves munkájának meghatározása úgy, hogy az 1970. évi VB-n ismét hagyományainknak megfelelően szerepljünk, ugyanakkor alapja legyen az olimpiai felkészülésnek.

Különös figyelemmel kell lennünk fiatal, tehetséges versenyzőinkre, hogy bevonásukkal tudásszintjüket emeljék és a legjobbak már az 1972. olimpiai keretbe kerüljenek.

A válogatott keret foglalkoztatása oly módon, hogy a kerettagokon és a válogatott edzőkön keresztül ez az egyesület szakmai munkájára is pozitív hatással legyen.

Az egyesületekkel a legszorosabb együttműködés, mert a munka zömét versenyzőink az egyesületekben végzik.

Tekintve a sportág jelenlegi helyzetét, ez a munka többirányú. A szakmai feladatokon túl a morális problémák megoldása legalább olyan fontos, mint a több és jobb edzőmunka.

A munkamorál javítása nem is elsősorban a munka mennyiségére, - ami sokszor csak látszólagos volt - hanem a munka minőségére vonatkozik.

Mindent el kell követnünk a sportszerű életmód megtartásáért. Segitenünk kell azokat a versenyzőket, akik egzisztenciális okok miatt nem tudnak mindig rendelkezésre állni, ill. a kikérést igénybe venni. Differenciáltan kezelve a versenyzőket, meg kell találnunk ezeknél is a megfelelő edzőmunka elvégzésének lehetőségét.

Segitenünk kell több olyan személyi és egyéb vonatkozású probléma megoldását, amely nagy mértékben befolyásolja a sportmunkát. Súlypontot kell képezni elsősorban kardvívás utánpótlásunk tudásának fejlesztésére, de ugyanakkor a másik három fegyvernem közvetlen utánpótlását is biztosítani kell.

Tovább kell fejlesztenünk a havannai VB-n ismét jó irányba haladó csapat-egységet, hogy ezen keresztül is ütőképesebb csapatokat alakíthassunk ki.

Segítségül kell vennünk a tudományos kutatások helyesnek bizonyult eredményeit, különösen a pszichikai vonatkozásúakat.

II.

KÖVETENDŐ ELVEK ÉS MÓDSZEREK

Az egyesületekkel szorosan együttműködve a szakosztályokban is a válogatott keret munkájának színvonalát kell elérni.

A felkészülésben a súlypontot a nagymennyiségű és erős intenzitású vivő-szakmai munkára kell helyezni, mert csak úgy léphetünk előre.

Külön figyelmet kell fordítani arra, hogy az erőteljes, korszerű iskolavívással - amely megadja a szükséges technikai és taktikai képzést - elengedhetetlenül párosuljon a tanult technikai elemek, akciók, taktikai megoldások konvencionális gyakorlatokon, tanulmány-asszókön keresztül történő rögzítése, automatizálása. Különös figyelem fordítandó a lábtechnika javítására.

A versenyzők küzdőszellemének fokozása érdekében a felkészülés során az edzéseken növelni kell a találatra menő vivást, az edzésjellegű versenyeket, körmértékes formában. Figyelembe véve a felkészülés egyes időszakainak sajátosságait az edzéseken általában a 20-40 perces iskolaviváson túl legalább 15-25 versenyasszó intenzitású vivó szakmai munkát kell végezni.

A nagy versenyeken, elsősorban a világbajnokságon szükséges állóképességet a felkészülés során az edzéseken és edzőtáborozásokon és versenyeken a speciális állóképesség megteremtésével kell biztosítani. Tapasztalataink azt igazolják, hogy a magasszintű, speciális állóképességen keresztül **teremthető** meg a vivásban az általános állóképesség, amely lehetővé teszi a többnapos versenyeken való eredményes szereplést. (Egyébként ezt a tapasztalatot szűrték le a két legutóbb megjelent szovjet vivószakkönyv szerzői, M. Midler és D. Tisler is.)

Mindemellett a vivó felkészülés kezdeti szakaszában hasznos az alapvető testi készségek fokozása, a viváshoz adekvát gyorsaságot, robbanékonyságot, rugalmasságot fejlesztő változatos ritmusú atlétikai és gimnasztikai gyakorlatok végeztetése. A felkészülés későbbi szakaszaiban pedig elsősorban pozitív pszichikai és idegi hatása miatt szükséges egy-egy, a vivást kiegészítő, az idegfeszültséget feloldó, izomzatot lazító edzés beiktatása.

Fontos elveként kell a programban leszögezni, hogy az évközi versenyek a felkészülés függvényei, annak részei, a világbajnokságra való előkészületeket szolgálják.

Most tekintve, hogy a következő olimpiai felkészülés kezdetén vagyunk, a versenyeknek szolgálniuk kell a tehetséges utánpótlásunknak a nemzetközi tapasztalatszerzését is. Az élvonalbeli versenyzőinkkel együtt lehetőséget kell teremteni ennek megszerzésére, fokozására.

Az általános felkészülési elveket - a vivás sajátosságainak messzemenő figyelembevételével - kell érvényesíteni. Így a felkészülési időszakok megállapítását (tisza felkész. időszak, vegyes felkész. időszak, versenydőszak, pihenés és átmeneti időszak), képesség, tulajdonság-fejlesztés, tudásszint-növelés, általános elveit, a formábahozás általános tapasztalatait.

III.

A FELKÉSZÜLÉS IDŐSZAKONKÉNTI EDZÉS ÉS VERSENYZÉSI RENDJE

Az MVSZ Elnöksége által jóváhagyott három éves felkészülési program figyelembe vételével az 1970. évi világbajnokságra történő felkészülést az alábbi időszakokra tagoljuk :

1. Tiszta felkészülési időszak : nov. 20-tól, 1970. jan. végéig.
2. Vegyes felkészülési időszak : 1970. február hó
3. Verseny időszak : 1970. márc. 1-től június végéig.
4. Pihenő- átmeneti időszak : 1970. július hó.
5. Világbajnoksági felkészülés : 1970. augusztus 3-tól szeptember 10-ig.
6. Pihenő-átmenő időszak :

VB-re utazóknak : szeptember 29 - okt. 19-ig.
 itthon maradóknak : szeptember 10 - okt. 1-ig.

7. Tiszta felkészülési időszak :

VB-ről érkezőknek : okt. 19- 1971. jan. vége.
 itthon maradóknak : okt. 1. - 1971. jan. vége.

- 1.-hez : Tiszta felkészülési időszak : 1969. november 20 - 1970. jan. vége.

a. / Célkitűzések :

Fokozatosan növekvő intenzitású edzőmunkával - figyelembe véve az egyes válogatottak egyéniségét, stílusát, technikai és taktikai tudását - differenciáltan tovább kell emelni versenyzőink tudásszintjét. A technika csiszolásával, újabb technikai elemek betanításával párhuzamosan növelni kell vivóink akcióinak repertoárját.

b. / Heti edzésrend :

A foglalkozások minimális száma :

hetenként egyszer (kedden 15-18-ig) szakmai edzés, hetenként háromszor az egyesületekben szakmai edzés, hetenként egyszer (szombat 10-12-ig) kiegészítő foglalkozás.

c. / Az edzések tartalma:

- általános és célgimnasztikai gyakorlatok
- lábgyakorlatok
- iskolavivás
- konvencionális gyakorlatok
- kötött és gyakorló szabadvívás váltott ellenfelekkel
- asszózás.

2.-hez : Vegyes felkészülési időszak : (1970. febr. hó)

a. / Célkitűzések :

Vívóink technikai és taktikai tudásszintjének további növelése fokozottabb intenzitású szakmai edzőmunkával. A találatra menő vívás növelése, a küzdőszellem fokozása, versenyélmények, versenytapasztalatok biztosítása.

b. / Heti edzésrend :

A foglalkozások minimális száma :

hetenként egyszer	összevont szakmai edzés a Sportcsarnokban
hetenként háromszor	szakmai edzés az egyesületekben
hetenként egyszer	összevont kieg. foglalkozás a Sportcsarnokban.

c. / Az edzések tartalma :

Mint az előző időszakban, azzal a különbséggel, hogy növekszik az asszózás és a találatra menő vívás, a versenyszerű edzés és taktikai elemek rögzítése.

3.-hoz : Versenyidőszak : 1970. márc. 1-től június 30-ig.

a. / Célkitűzések :

Az edzések keretében az egyes versenyzők által gyakrabban eredményesen alkalmazott akciók tökéletes begyakorlása, a reflex-sorok lehető automatizálása, a speciális állóképesség növelése. A versenyeken megkopott technika csiszolása. A versenyeken a küzdőképesség fokozása, az eredményre törő versenyzés gyakorlása, az ellenfelek tanulmányozása, technikai és taktikai felkészültségük, gyenge és erős oldaluk felderítése, ellenük az eredményes akciók, taktikai megoldások, küzdőmodor kialakítása, támadások előkészítése.

b. / Heti edzésrend :

hetenként kétszer kedd és csütörtök du. összevont közös szakmai edzés a Sportcsarnokban

" háromszor szakmai edzés az egyesületekben

" egyszer közös kiegészítő edzés a Sportcsarnokban.

c. / A kiképzésnél figyelembe veendő módszerek :

Az edzéseken a tanult technikai elemek, akciók további tökéletesítése, a különböző versenyeken kiütközött technikai és taktikai hiányosságok javítása, a speciális állóképesség biztosítása az iskola- és szabadvívásban. A versenyeken a küzdőszellem növelése, a versenyélmények, versenytapasztalatok megszerzése és kiértékelése az edzővel.

4.-hez : Pihenő időszak : 1970. július.

Célja : a 7 hónapos fokozódó intenzitású edzőmunka és a versenyzés következtében várható, elsősorban pszichikai és idegi fáradtság és esetleges fizikai elfáradás kipihenése. Aktiv pihenő, ill. üdülés, szabadság.

5.-höz : Világbajnokságra való rákészülési időszak : 1970. VIII. 3-IX. 10.

a. / Célkitűzések :

Az 1970. évi ankarai világbajnokság közvetlen felkészülésének befejezése. A csapat összekovácsolásának fokozása. A felkészülés intenzitásának lépcsőzetes növelése. A már kialakult csapat tagjainak egyéni technikai és taktikai felkészítése a várható ellenfelek ellen. Azok versenyzésének és taktikai megoldások lehető legtökéletesebb begyakorlásával.

c. / A foglalkozások tartalma :

- általános és speciális fizikai edzések. atlétikai és gimnasztikai gyakorlatokkal, a saját edző vezetésével. egyénileg lebontott anyaggal.

- iskolavívás
- kötött és gyakorló szabadvívás
- asszózás
- versenyszerű edzések.

6.-hoz : Pihenő időszak (átmeneti) :

- VB-ről hazaérkezőknek : 1970. IX. 29 - X. 19-ig.
- itthon maradókknak : 1970. IX. 10- X. 1-ig.

Célja : a versenyzők pihentetése a VB. ill. az egész évi munka után.

7.-hez : Tiszta felkészülési időszak :

- VB-től hazaérkezőknek 1970. X. 19-1971. I. 31-ig.
- itthon maradókknak : 1970. X. 1 - 1971. I. 31-ig

a. / Célkitűzések :

Az 1971. évi VB-re való felkészülés megkezdése, az olimpiai felkészülés második éve.

A válogatottak differenciált általános fizikai felkészítése. megalapozása az egész éves vívószezon, az intenzív szakmai munkára és a versenyekre. A ví-

váshoz adekvát gyorsaság, robbanékonyság, rugalmasság fejlesztése.

A fiatal versenyzőknél az általános fizikai képességek sokoldalú fejlesztése, az idősebb versenyzőknél a "megkopott" fizikai képességek felrisszítése, magasabb szintre emelése. A technikai és taktikai tudásszint differenciált fejlesztése. Intenzív szakmai edzések (egyesületi, válogatott) keretében a vívás technikai és taktikai anyagának, - az egyes versenyzők tudásszintjének figyelembe vétele mellett - részletes feldolgozása.

b. / Heti edzésrend :

- A világbajnokságon részt nem vevő válogatottak október 1-17-ig klubjeikben alapozó jellegű munkát végeznek heti 4-4 edzéssel.

IV.

A VÁLOGATOTT KERET SZEMÉLYI ÖSSZETÉTELE VÁLOGATOTT KERETEDZŐK, MÁS KÖZREMŰKÖDŐK

Tekintettel, hogy az olimpiai felkészülés második esztendejében vagyunk, a válogatott keret létszámát indokolt nagyobbra megállapítani.

Külön figyelemmel kell lennünk a kardvívásra, de a kardon kívül a másik három fegyvernem fejlesztésére is.

A kardban 12, a többi fegyvernemben 10-10 fős keretet kell működtetni. A kerettagság azonban nem egész évre szól, az időközben mutatott munka, eredmények és egyéb okok alapján az év során változtatható a szövetségi kapitány javaslata alapján.

A válogatott keret : Férfi tőr : Dr. Kamuti Jenő, Kamuti László, Szabó Sándor, Gyarmati Béla, Füredi Gábor, Szabó László, Czakk István, Marton István, Szakács György, Szlovenczky Lajos. Női tőr : Ujlaky Jenőné, Sákovics Józsefné, Farkasinszky Gyuláné, Jármy Miklósné, Szolnoki Mária, Simonffy T. Ágnes, Vadász Éva, Kollányi Katalin, Dr. Mendelényi Tamásné, Tordasi Ildikó, Németh Ilona, Száray Márta. Párbajtőr : Kulcsár Győző, Nemere Zoltán, Dr. Fenyvesi Csaba, B. Nagy Pál, Schmitt Pál, Dr. Török Ottó, Erdős Sándor, Erdős Gábor, Dr. Török Ferenc, Osztries István. Kard : Pézsa Tibor, Dr. Bakonyi Péter, Kovács Tamás, Kovács Attila, Meszéna Miklós, Dr. Kalmár János, Marót Péter, Kocsis Imre, Gerevich Pál, Torday Kálmán, Hammang Ferenc, Körmöczy Csaba, Dr. Moravesik Endre.

Vezető edző : Dr. Bay Béla. Szakedzők : Szüts János, Vass Imre, Szabó László, Szócs Bertalan, Somodi Lajos, Fülöp Mihály, Dr. Váry Attila, Gerevich Aladár, Horváth Sz. Tibor.

Ált. edzők : Dr. Kovácsné Nyári Magda, Lukovich István. Orvosok : Dr. Boros Ernő, Dr. Berentey György. Gyuró : Szengöfzky Frigyes. Technikusok : Gyarmati Mihály, Holló László.

A SZÜKSÉGES FELTÉTELEK

a) / Tárgyi - anyagi :

- bővített terem-lehetőségek : a Játéksarnok a válogatott keret közös edzéseire, a vívótermekkel együtt az MTS segítségével biztosítható ;

- bővített gépi és pást-felszerelések (10 tőr, 5 párbajtőr, 6 kard pást, esetenként ennél több.) Németh elvtárs közreműködésével biztosítható);

- penge, szuróhegy, komplett fegyverek : világbajnokságra 6-6 komplett fegyver, felkészüléshez cca. havi 4-6 db penge, a szükséglet szerinti szuróhegyek. Mestereknek szükség szerint.

b) / Egyéb :

- Az egyesületekkel az összehangolt együttműködés biztosítása. A program ismertetésével és a szakosztályokkal, SE vezetőikkel való megbeszélésekkel kell elérni.

- Végül, de nem utolsó sorban a válogatott keret tagjai és edzői önkéntes aktivitásának, odaadásának biztosítása a program maradéktalan végrehajtásához.

Ez a program velük való megismertetésével, véleményük meghallgatásával és felhasználásával, lehetőségeik, jogaik és kötelezettségeik ismertetésével, állandó figyelmességgel, bizalommal irányukban, s a követelmények következetes támasztásával biztosítható.

VI.

A PROGRAM VÉGREHAJTÁSÁNAK IRÁNYÍTÁSA, ELLENŐRZÉSE
IDŐNKÉNTI ÉRTÉKELÉSE, A VÁLOGATÁS ELVEI

A program végrehajtásának irányítása és ellenőrzése végső soron a Szövetség Elnökségének a feladata. Ezért a program jóváhagyására, végrehajtásának irányítására, a folyamatos ellenőrzésre, a szükséges feltételek megteremtésére fokozott gondot kell fordítani.

A munka program szerinti megszervezése, vezetése, közvetlen irányítása és folyamatos ellenőrzése a szövetségi kapitány (vezető edző) feladata. Ebben a tevékenységében legközvetlenebb munkatársai a válogatott keret edzői. Az elnökség tagjai a szövetségi kapitány koordinálásával elsősorban a klubmunka ellenőrzésébe kapcsolódnak be kivánság szerint.

A válogatott keret felkészülési munkáját a szövetségi kapitány és közvetlen munkatársai a keretedzők jelentése alapján az MVSZ Elnöksége az év során három alkalommal napirendre tűzi és szükséges határozatokat hoz. Első ízben a januári edzőtáborozás után, másodsorban a magyar bajnokság után és harmadikban a világbajnokság után.

A VB csapat kialakítása, a válogatás a szövetségi kapitány feladata. E feladatát a keret edzőivel, az Edző Bizottsággal való együttes értékelés, véleményük meghallgatása alapján végzi el. Erről az elnökséget tájékoztatja.

A válogató versenyek eredményei alapján kialakult fegyvernemenkénti mindenkori rangsor a válogatás alapjául szolgál.

A nemzetközi versenyek eredményei a válogatásnál figyelembe veendőek.

A válogató versenyek pontértékei : Nyolcas döntő esetén : I. - 24, II. - 22, III. - 21, IV. - 20, V. - 19, VI. - 18, VII. - 15, VIII. - 14, IX, X, XI, XII - 9. Hatós döntő esetén : I. - 24, II. - 22, III. - 21, IV. - 20, V. - 19, VI. - 18, VII. - 15, VIII. - 14, IX, X, XI, XII. - 9.

Nemzetközi verseny a hatós döntő szerinti pontszámokkal értékelendő.

A VB csapat és tartalékok kijelölése a Magyar Bajnokságot követően 10 napon belül kell megtörténnjen.

A válogatott keret felkészülésével kapcsolatos követelményrendszer.

~~11~~ / A válogatott versenyzőkkel szemben támasztott követelmények : ① Morális vonatkozásban :

- A magyar vívóválogatott tagja hazájához hü, becsületes, kulturált magatartású, józan, mértéktartó életet élő, káros szenvedélyektől mentes versenyző lehet.

- Minden válogatott versenyzőnek a gazdasági építőmunkában vagy a tanulmányaiban - a sportmunkához biztosított kedvezményeken túl - a ráháruló kötelezettségnek eleget kell tennie.

A nemzetközi versenyeken, mint a Magyar Népköztársaságot képviselő válogatott versenyző szocialista sportemberhez méltó módon viselkedik.

A számára biztosított kedvezményekkel vissza nem él, azokat sportbeli fejlődésére használja fel. Szabályozott életrend kialakításával a munkát, a tanulást és a sportolást igyekszik harmonikusan összehangolni.

- A válogatott versenyző a szesz italok fogyasztásától általában tartózkodni köteles, edzések és versenyek előtt és alatt azt nem fogyaszthat.

- Lelkiismeretes edzőmunkájával és sportszerű versenyzésével vívótársainak példát mutat, a fiatal versenyzőket tapasztalataival segíti. Csapattársait - egyesületében és a válogatottban - a versenyeken buzdítja, sikeres szereplésüket lehetőségeihez mértén támogatja. A csapatszellemet a győzelem érdekében minden erejével támogatja, kollektív magatartást tanúsít.

2 Szakmai vonatkozásban :

- A felkészülési programban meghatározott edzési és versenyzési kötelezettségeinek mind az egyesületében, mind a válogatott keretben maradéktalanul eleget tesz, mennyiségi és minőségi vonatkozásban egyaránt.

- Az edzéseken és a versenyeken az előírt mennyiségű és minőségű egyéni felszereléséről gondoskodik. (Edzéseken minimálisan 3 fegyver, 2 testvezeték, versenyeken 5 fegyver, 2 testvezeték az előírt).

- A nemzetközi versenyek előtt (kiutazás esetén az utazás előtt) 3 nappal a Technikai Bizottság előtt felszerelését hitelesíttetni köteles.

- A részére biztosított felszereléseket a rendeltetésnek megfelelően használja, óvja, a társadalmi tulajdont megillető gondossággal kezeli, azokért anyagi felelősséggel tartozik.

- A válogatott keret részére rendszeresen szervezett orvosi vizsgálaton részt vesz, a keretorvos utasításait betartja.

- A keretorvos és az edzője által megállapított optimális versenyzői testsúlyát a világ-bajnokságra, az Európa bajnokságra és a magyar bajnokságra "hozza".

- A TFTKI tudományos munkáját a mérésekben és vizsgálatokban való részvételével, tapasztalatainak elmondásával segíti.

- Sportszakmai tudásszintjét elméleti kérdések, szakirodalom tanulmányozásával igyekszik növelni.

18/ Az edzők és sportvezetők feladatai, kötelezettségei a válogatott keret eredményes felkészülésének segítése érdekében.

Edzők :

- A vezető edző szervezi, irányítja, ellenőrzi a válogatott keret felkészülését a válogatott keret edzőivel együttműködve.

- Elkészíti a szükséges programokat, edzésterveket, azt testületileg jóváhagyatja.

- Megszervezi és irányítja az egyes edzéseket, edzőtáborozásokat.

- Javaslatot tesz az Elnökségnek a válogatott keret személyi összetételére, a válogatás elveire és módszereire, a válogató versenyek rendszerére és időpontjaira.

- Időszakonként beszámol az Elnökségnek a válogatott keret felkészülésének helyzetéről.

- Az egyes nemzetközi versenyekre a keret edzőinek véleményét meghallgatva, kijelöli az adott verseny résztvevő versenyzőket. Erről az Elnökség tagjait tájékoztatja.

- Segíti az edzők oktató-nevelő tevékenységét. Odaadó pedagógiai munkával, elsősorban a meggyőzés módszerét alkalmazva, igyekszik a szükséges edzés-fegyelmet, a megkívánt általános magatartást megfelelő szinten tartani. Ennek érdekében, a jó szó mellett, ha az nem használ, bátran szankcionál, erélyes vezetői módszerekhez is folyamodik.

- Mindent elkövet a versenyzők egyéni problémáinak megismerése és megoldásuk segítése érdekében, az edzőikkel együttműködve.

- Igyekszik megismerni és terjeszteni a leghatásosabb edzésrendet és edzési módszereket.

- Kapcsolatot tart a tudományos kutatókkal, a gyakorlatban ellenőrzi a kutatások eredményeit. A gyakorlatban beigazolódott eljárásokat, módszereket stb. munkájában alkalmazza és igyekszik az edzők és sportvezetők közkincsévé tenni.

- A válogatott keret edzői a vezető edző irányításával, vele együttműködve, a jóváhagyott programot és edzéstervet megtartva, de stílus, s egyéb szakmai elképzeléseik vonatkozásában önállóan végzik oktató-nevelő munkájukat.

- A vezető edzőt és rajta keresztül a Szövetség vezetését tájékoztatják a versenyzők felkészüléséről, magatartásáról.

- Nemzetközi versenyek előtt véleményt nyilvánítanak versenyzőjükről. Kötelesek jelezni, hogy tanítványuk elvégezte-e az előírt edzéseket - válogatott keret és klub edzéseket - azokon lelkes, komoly munkát végzett-e, és magatartása megfelelt-e a válogatott versenyzővel szemben támasztott követelményeknek.

- A lehetőségeket kihasználva tanulmányozzák a várható ellenfelek erőnyeit és hiányosságait, azokat az oktató-nevelő munkájukban figyelembe veszik.

- Figyelembe veszik az edzés-elméleti, módszertani kutatások eredményeit.

- A kötelező továbbképzéseken részt vesznek. Tapasztalataikat a vívőedző kollektíva rendelkezésére bocsájtják.

Sportvezetők :

- A szakosztályvezetőségek vállalják, hogy a jelen megállapítások és irányelvek szellemében példamutatásukkal, és nevelő munkájukkal elősegítik a válogatott versenyzők felkészülését. Biztosítják a felkészüléshez szükséges feltételeket az egyesület lehetőségeihez mérten.

- Biztosítják a felkészülési tervben előírtak és a magatartási követelmények betartását az egyesületi munkában.

- Az MVSZ Technikai Bizottsága a Szövetség anyagi lehetőségeinek keretén belül gondos, körültekintő munkával tervezi meg a technikai berendezések és felszerelések szükségletét. Közreműködik azok időbeni beszerzése ügyében. Minőségileg átveszi azokat. Gondoskodik szakszerű üzembehelyezésükről, üzemeltetésükről : összeszerelésről, javításairól.

- A versenyzők egyéni felszereléseit nemzetközi versenyek előtt 3 nappal hitelesíti, erről a szövetségi kapitányt (vezető edzőt) értesíti.

- Nemzetközi versenyeken, bajnokságokon és a válogató versenyeken kifogástalan pástok, gépi-és egyéb berendezésekről, technikai szolgálatról gondoskodik.

- Az MVSZ Birák Bizottsága biztosítja a versenyek megfelelő mennyiségű és minőségű bírói ellátását.


- Gondoskodik a rendszeres bíróképzésről és továbbképzésről, hogy a versenyek igényeit ki tudja elégíteni.

- Az időközben megváltozott versenyrendezési rendszerekről, szabálymódosításokról a módosítások érvénybelépése előtt tájékoztatja a versenybírákat, az edzőket, az egyesületeket és rajtuk keresztül a versenyzőket.

- Versenybíráit megfelelő tájékoztatással látja el, hogy azok mindenkor szigorúan őrködjenek a versenyek tisztaságán, biztosítsanak objektív bíraskodást.

- Az MVSZ Szervező Bizottsága az eddigieknél sokkal magasabb színvonalon rendezze meg a válogató versenyeket, bajnokságokat.

- Gondoskodik az ünnepélyes megnyitók, eredményhirdetésekről, a lehetőségekhez mérten a dekorációról, propaganda munkáról, jegyárusításról, közönségszervezésről, a sajtó, - a rádió, - a TV felhasználásáról.

 A válogatott versenyzők ösztönzése, a követelményeket nem teljesítők elleni eljárások.

① Ösztönzés :

- A világversenyeken való eredményes szereplés esetén állami- és sportkitüntésekre előterjesztés, az erkölcsi megbecsülés biztosítása.

- A magas színvonalú és nagy erőfeszítéseket igénylő sporttevékenység elősegítése munkaidő kedvezmény biztosításával.

- A példamutató magatartásért, a nagy erőfeszítéseket igénylő sporttevékenységért elismerés és dicséret nyilvánítása a nyilvánosság, a munkahely felé.

- A versenyeken a légkör ünnepélyessé tétele, a tiszteletdíjak, az eredményhirdetés szintjének emelésével.

- Különböző címek és díjak, vándorkupák rendszeresítése : 1970-ben "Sportszerüségi Kupa", "Legeredményesebb vívó" cím és vándordíj, "Legtechnikásabb vívó" cím és vándordíj.

2) A követelményeket nem teljesítők elleni eljárások :

- A versenyzőkkel szemben támasztott követelmények teljesítése, betartása felett elsőfokon a szakosztályvezetőségek őrködnek.

Kisebbségi fegyelmeztlenség (kifogásolható magatartás, egy-egy edzés elmulasztása) esetén a szakosztály vezetősége a válogatott keret-edzőjével egyetértésben "elsőfokon figyelmezteti" a versenyzőt és erről értesíti a szövetségi kapitányt.

Ujbóli fegyelemsértés, vagy egyszeri súlyosabb eset alkalmával a szakosztályvezetőség "másodfoku figyelmeztetés"-ben részesíti a versenyzőt, erről a szövetségi kapitánynak tájékoztatást ad és javaslatot tesz büntető szankciók alkalmazására.

- A válogatott keret összevont edzésein, a versenyeken az általános, valamint az edzés, a versenyrend megszegőivel, a magatartási normák ellen vétőkkel szemben elsőfokon a válogatott edzője él a "figyelmeztetés" jogával és értesíti a szövetségi kapitányt. Másodikon az edző javaslata alapján vagy önállóan a szövetségi kapitány intézkedik, alkalmazva akár az edzésről való eltávolítást, kerettagság ideiglenes felfüggesztését is.

- Minden másodfokon figyelmeztetett versenyző ellen az MVSz Fegyelmi Bizottsága fegyelmi eljárást indít.

A válogatott keretek együttműködése, kapcsolataik.

Az 1969-1970-es vívószezon megindulásától kezdődően - eltérően a korábbiaktól - nem három - "A", "B", "Junior" - válogatott keretet szervezünk és foglalkoztatunk, hanem kettőt, "A" és "Utánpótlás" kereteket.

Az utánpótlás keret részére külön felkészülési terv készül, az összetételből fakadó sajátosságokat figyelembe véve.

Az utánpótlás keret szerkezetileg kétfajta versenyzői csoportból áll. Egyrészt helyet kapnak benne az évenként az ifjúsági VB-re felkészülő 20 év alatti versenyzők, másrészt a junior korosztályból kiöregedett tehetséges versenyzők, akik további fejlődés esetén az "A" keretbe juthatnak. Ez utóbbi versenyzői csoport életkora általában a 20-26 év között mozog.

E keret létszámát tekintve kevesebb lesz, mint a korábban működtetett két "B" és "Junior"keret. A javaslat 60 fő.

Az utánpótlás keret munkája kapcsolódik bizonyos fokig az "A" kerethez. Legtehetségesebb versenyzői - vagy egy-egy fegyvernem teljesen - meghívás alapján részt vesznek az "A" keret egyes edzésein, mint asszopartnerek. Ugyancsak meghívás alapján az "A" kerettel együttes edzőtáborozáson vehetnek részt.

Kapcsolódik a felkészülési munkájuk a versenyzés terén is. Az utánpótlás keret versenyzői résztvesznek a válogató versenyeken és az egyéni bajnokságokban az "A" keret versenyzőivel együtt. Ezen túlmenően az "A" keret edzőversenyein is.

Az utánpótlás keretnek a felkészülési terve ugyanakkor eltér az "A" keretétől. Eltér abban, hogy a klub-munka nagyobb arányú, ahol az alapképzés, a haladó versenyzők technikai, taktikai fejlesztése folyik :

- más időszakban van a főverseny, az ifjúsági VB, amelyre a keret egyik része készül, akiket a keret másik része ebben segít,

- az ifjúsági VB-re készülőknek külön válogató versenyek és bajnokságuk is van.

o o o

KÉPESÍTŐ VERSENY (VIZSGA) IRÁNYELVEI

A képesítő verseny célja :

Elbírálni, hogy a kezdő vívó rendelkezik-e olyan foku vívó technikai tudással, valamint taktikai felkészültséggel, amellyel alapfoku versenyen résztvehet. Ezáltal biztosítani a vívósport versenyzőgárdájának folyamatos feltöltését.

Résztvételi feltételek :

A képesítő versenyen részt vehet az a kezdő vívó, aki 13. életévét betöltötte, valamely sportegyesület vívószakosztályának leigazolt tagja, érvényes sportegyesületi tagsági könyve van, érvényes orvosi igazolással rendelkezik, tagsági díj fizetési kötelezettségének eleget tett és egyesülete a képesítő versenyre benevezte.

Általános rendelkezések :

1. / Képesítő versenyt az MTS megyei (budapesti) Vívó Szövetség megbízása (engedélye) alapján, val amelyik tagegyesület rendezhet. Az illetékes szövetség elvileg negyedévenként egy képesítő verseny megtartására adhat engedélyt.
2. / A képesítő verseny vizsga-bizottságát az illetékes szövetség Versenybíró Bizottsága rendeli ki.
3. / A képesítő versenyt 5 tagú bizottság bonyolítja le. Személyi összetétele: 3 edző és 2 országos vagy I. osztályú versenybíró.
A bizottság elnökét, – a kirendelt versenybírák közül – a kirendelő szövetség jelöli ki.
4. / A versenyen megfelelt vívó IV. osztályú versenyzői minősítést nyer. A képesítést a versenyző sportegyesületi tagsági könyvébe (8. old.) be kell vezetni és a szövetség pecsétjével hitelesíteni.
5. / Azokat a kezdő vívókat, akik a képesítő versenyen nem feleltek meg, újabb képesítő versenyre szakosztályuk (mesterük) csak félév múlva küldheti.
6. / Képesítést lehet szerezni férfi-, női tőr és kardvívásban. Ez a képesítés alapfoku versenyzői minősítést jelent és jogot ad arra, hogy az illető bármelyik fegyvernemben versenyen indulhasson, ha egyébként a versenykiírás feltételeinek megfelel.
Párbajtőr versenyzőknek is képesítő vizsgát kell tenniük tőr, vagy kardvívásból.

Értékelési szempontok :

A képesítő bizottság birálatánál az alábbi szempontokat vegye figyelembe :

Összességében azt kell elbírálni, hogy a vizsgázó vívó mozgása, technikai és taktikai felkészültsége eléri-e azt a fokot, hogy alacsonyabb osztályú versenyen indulhasson, így

- kifogástalan láb munkát,
- a technikai elemek szabatos és határolt végrehajtását,
- támadásnál a penge hegyével, ill. élével való indítást,
- kéz- és láb munkájának helyes összhangját,
- az ellenfél mozgásához való alkalmazkodási készséget, aktivitást, kezdeményezést, minimális taktikai készséget és tempóérzéklet,
- a verseny elemi szabályainak ismeretét és alkalmazását, (felállás, üdvözlés, találat bemondása, kézfogás stb.)
- a ruházat, a felszerelés kifogástalan, szabályos és tiszta voltát.

Értékeléshez az MTS megyei (budapesti) Vívó Szakszövetségek a fenti szempontok figyelembe vételével előre meghatározott és időben ismertett egyszerű vizsgaanyagot is összeállíthatnak és kiadhatnak.

A verseny lebonyolítása :

A bizottság egyik tagja vagy egy külön felkért versenybíró a pástra szólított két vívót mérkőzésre felállítja és az előírt vezényszavakkal a küzdelmet megindítja.

Bemondás, találat bemondás esetén, vagy ha találatot lát, a vezető a menetet leállítja, majd ismét tovább vezeti azt. A bizottság elnöke közben helycserét is rendeljen el.

2-3 perc után, amikor az értékelés a bizottság tagjaiban kialakult, a vezető a további küzdelmet leállítja. A vívók helyükön maradnak és megvárják az eredmény kihirdetését, majd kézfogás után elhagyhatják a pástot.

Pontozási rendszer :

A képesítő bizottság 5 tagja, az értékelési szempontok szemelőtt tartása alapján 0-12 ponttal értékeli a vívó munkáját. A pontozás 0,5 pontos részletességgel is történhet. (Pl. : 8,5 10,5 pont)
Az öt pontszám közül a legalacsonyabbat és a legmagasabbat törölni kell. A megmaradt három pontszám összege adja a végeredményt.

Amennyiben az így kapott pontszám összege 24 vagy ennél magasabb, úgy a vizsgázó megfelelt és IV. osztályú versenyzői minősítést kap.

Pl.: egy vívó $6^5 + 8 + 8^5 + 9 + 8$ pontszámokkal lett értékelve, akkor a 6, 5 és 9 pontszámokat törölni kell. Mivel a megmaradt pontszámok összege 24,5 (8+8, 5+8) a versenyző megfelelt.

Ha egy vívó az első kísérletkor legalább 23,5 összpontot ért el, úgy a bizottság elnökének engedélyével még egy kísérletet tehet.

Értékelés után a bizottság az eredményt azonnal kihirdeti. A pontozók birálatuk eredményét pontozótáblák felmutatásával, vagy papírra írva nyilvánítják.

A versenyjegyzőkönyvet, illetve az eredményeket mind az 5 bizottsági tagnak aláírásával kell hitelesíteni.

A jegyzőkönyvet az illetékes szakszövetség őrzi meg.

Megjegyzés : gyakorlatilag az a helyes, ha a szakszövetség az eredmény kihirdetése után azonnal, a helyszínen IV. osztályú minősítést a vívó sportegyesületi tagsági könyvébe bevezeti és pecsétjével hitelesíti. Ezáltal elkerülhető, hogy a megfelelt vívók más-más időpontban menjenek a szövetségbe az eredmény bevezetése céljából. A helyszínen való eredmény bevezetés a központi munkát megkönnyíti.

KIVONAT

az 1970. január 1-ével életbelépő minősítési szabályzatból.

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG KIVÁLÓ SPORTOLÓJA

lehet az a versenyző, aki az olimpiai játékok egyéni és csapatversenyein I.-III., a világbajnokságok egyéni és csapatversenyein I.-II. helyezést ért el.

A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG ÉRDEMES SPORTOLÓJA

lehet az a versenyző, aki az olimpiai játékok egyéni és csapatversenyein IV.-VI., a világbajnokságok egyéni és csapatversenyein III., IV. helyezést ért el és a Magyar Bajnokság egyéni versenyének győztese.

Az I.-II.-III. osztályú minősítések megszerzését az alábbi táblázat alapján kell meghatározni.

Verseny megnevezése	1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.	8.	9.	
			h	e	l	y	e	z	é	s
Orsz. bajnokságok	Érd.	I.	I.	I.	I.	I.	I.	I.	I.	I.
Tájékoztató versenyek	I.	I.	I.	I.	I.	I.	I.	I.	I.	I.
I. o. versenyek	I.	I.	I.	I.	I.	I.	I.	I.	I.	I.
II. o. versenyek	I.	I.	II.	II.	II.	II.	II.	II.	II.	II.
III. o. versenyek	II.	II.	II.	III.	III.	III.	III.	III.	III.	III.

IV. OSZTÁLYÚ MINŐSÍTÉS

IV. osztályú minősítést csak az MTS megyei budapesti Tanács Vivó Szövetsége által rendszerezett képesítő vizsgán lehet megszerezni a Magyar Vivó Szövetség által kiadott irányelvek alapján.

A képesítő versenyről jegyzőkönyvet kell felvenni, melyet a versenybiróság elnöke hitelesít. Ennek alapján vezeti be a versenyző sportegyesületi tagsági könyvébe az MTS megyei budapesti Tanács Vivó Szövetsége a IV. osztályú minősítést.

ARANYJELVÉNYES IFJUSÁGI SPORTOLÓ,

aki I. osztályú minősítést szerez

EZÜSTJELVÉNYES IFJUSÁGI SPORTOLÓ,

aki II. osztályú minősítést szerez

BRONZJELVÉNYES IFJUSÁGI SPORTOLÓ,

aki III. osztályú minősítést szerez.

(Az ifjúsági korhatár 17 év.)

RENDELKEZÉSEK :

- minősítést csak olyan versenyen lehet megszerezni, amely az országos versenynaptárban szerepel, versenykiírását az illetékes TS. Vivó Szövetség jóváhagyta, amelyen hivatalosan kiküldött szövetségi képviselő működik és amelyen legalább 18 versenyző indult, akik közül legalább 8 osztálybeli minősítésűt, -

- azok a versenyek, amelyeken a 18 fő indulóból nincs meg ugyan a versenykiírásnak megfelelő 8 fő osztálybeli, de legalább 8 fő egyéb osztályozott versenyző indult, akkor a verseny az egyéb osztályozott versenyzők közötti legalacsonyabb minősítésű versenyzők osztályára minősít, -

- az olyan III. osztályú versenyeken, amelyeken nincs meg a 8 fő osztálybeli, a döntőbe jutottak közül csak annyi versenyző minősül III. osztályúvá, ahány III. osztályú a versenyen indult. Ez esetben az I.- II. és III. helyezettek nem minősülnek II. osztályú versenyzővé, -

- minősítő jelleggel bírnak az olyan kizárásos (évjárati, középiskolás, főiskolás stb.) versenyek is, amelyek egyébként a fenti táblázat követelményének (indulók és osztálybeliek létszáma) megfelelnek, -

- a versenyző a magasabb képesítés megszerzése után az új osztályának megfelelő vagy ennél magasabb osztályú versenyen indulhat, -
- a verseny minősítő jellegét a főbírák kötelesek a verseny kezdetekor megállapítani. A határozatot a versenyjegyzőkönyvben hivatalos záradékként tüntessék fel, amelyet az MTS megyei (budapesti) Tanács Vivó Szövetség Minősítő Bizottsága ellenőrizni tartozik, -
- a verseny főbírája a döntőben elért eredményt a versenyzők sportegyesületi tagsági könyvébe köteles bevezetni. Ha a verseny nem bír minősítő jelleggel, akkor az eredményt bevezetni nem kell ! -
- az új minősítés megszerzése után a sportoló egyesülete a legrövidebb időn belül köteles bevezetni az új minősítést az MTS megyei (budapesti) Tanács Vivó Szövetségével a versenyző sportegyesületi tagsági könyvébe, -
- a versenyeken csak képesített versenyzők indulhatnak, -
- a döntők létszáma 6, vagy 8, vagy 9 fő lehet.

FÉNYSZŐRŐ

Tudományos szakmai rovatunkban folytatjuk Vass Imre mesteredző tanulmányát, a párbajtőrívás oktatásáról. (A tanulmány befejező részét következő számunkban adjuk, Ugyancsak ott közlünk részleteket Szombathelyi Béla "A tőrívás taktikája" című könyvéből).

A szurások végrehajthatók : zárt távolságról, tehát csak karnyújtással, középtávolságról kitöréssel és rövid leroanással, nagy vivótávolságról lépés előre kitöréssel és leroanással.

b) / Hárítások

- A felső szurások ellen - egyszerű kvart
- körsixt
- az alsó szurások ellen - félkör szerkl és
- egyszerű szekond.

A példából is látjuk, hogy az itt feltüntetett háritások a sixt háritási rendszer járulékos háritásai. A háritásokat állóhelyben, hátralépéssel és belépéssel is oktatjuk a taniványnak.

c) / Hárítás-szurás gyakorlatai.

A gyakorlás lényege abban áll, hogy az itt feltüntetett háritásokat véghelyzetben rögzítjük, szükségszerűen kijavítjuk a hibákat és a befejező szurást ütemkihagyással hajtjuk végre :

- állásból,
- kitöréssel vagy
- rövid leroanással. (alul)

d) / Visszaurás (riposzt) gyakorlatai.

Azonosak a háritás-szurás gyakorlataival, azzal a különbséggel, hogy a háritásból folyamatosan, ütemkihagyás nélkül hajtjuk végre a befejező szurást.

e) / Szurás-háritás.

Egy csonka gyakorlatsorozat, amely két technikai elemből ; egy szurás és az azt követő háritásból tevődik össze. A gyakorlót megállíthatjuk a kitörésben, következő fokozata a szurás és azt követő háritás kitörésben. Harmadik fokozat a szurás és azt követően háritással visszatérés vivóállásba. A leírásból is látjuk, hogy ez a gyakorlatsorozat módszertani fokozatot képez a következő gyakorlatsorozat felépítéséhez. Itt már figyelembe kell venni, hogy az oktató a szurás irányától függően : felül véd és visszaszur kvartból és sixtból, alul véd és visszaszur szerkl és szekondból.

Ez a módszer biztosítja a mindenoldalú technikai és taktikai képzést.

f. / Szurás-háritás-szurás

Három technikai elemből összetett gyakorlat. Egyes elemek között a gyakorlás céljának megfelelő ideig lehet kitartani. Tehát ott állítom meg a tanítványt, ahol az akciót javítani, ellenőrizni akarom. Ebből a tényből is világosan látszik, hogy ez a gyakorlatsorozat is, mint az előbbi - szurás-háritás - csak módszertani fokozatot képez egy utána következő, valós és a konvencionális szabályok szellemében végrehajtott gyakorlat-anyaghoz.

Az első két ütemet már előkészítettük és összekapcsoltuk a szurás-háritásnál. Ehhez az anyaghoz kapcsoljuk hozzá a befejező szurást, amely történhet :

- háritás kitörésben, szurás kitörésből
- háritás kitörésben, szurás lerohanással
- háritás állásban, szurás állásban,
- háritás állásban, szurás kitöréssel,
- háritás állásban, szurás lerohanással.

A befejező szurás lehet : tórszerű és
oppositív.

g. / Ellenviszasszurás (kontrariposzt)

Gyakorlatai azonosak az előbbi gyakorlatsorozattal. A különbséget és a lényegét abban határozzuk meg, hogy a gyakorló az egyes technikai elemek között egy vivőütemnél hosszabb ideig nem tarthat ki, tehát a végrehajtás folyamatos.

h. / Közbetámadás.

A közbetámadásoknak két fő típusát alkalmazzuk.

- kitérőszurás (a pengétámadások ellen)
- feltartószurások (bármely támadás ellen)

A közbetámadások és háritások között szoros kapcsolat van, mivel azok egymást a védelemben nemcsak kiegészítik, de helyettesítik is. Ezt az elvet érvényesítjük a közbetámadások elméleti és gyakorlati meghatározásánál. A feltartószurások tehát mindenkor az adott háritási rendszer konkrét háritásait (háritásait) helyettesítik. Irányuk, a befejező szurás irányától függően (alsó, vagy felső) igényli az alsó (szekond vagy szerkl), illetve a felső (kvart vagy sixt) háritások alkalmazását. A feltartószurásokat mindenkor a szükséges háritások helyett, a háritások irányával egyező mozdulattal hajtjuk végre, az ellenfél testének vagy karjának arra a pontjára, amely időben és térben a legvalószínűbb találatot eredményezi.

Az ellenfél támadásait semlegesíthetjük azáltal, hogy

- a feltartószurással, pengénk síkjával, kizárjuk, vagy
- a támadást időben, egy ütemmel (párbajtőrnél 1/25 mp) megelőzzük.

Gyakorlatilag a feltartószurásokat végrehajthatjuk :

- az első ütemben, minden egyes (1) cseltámadásba,
- a második ütemben, minden kettős cseltámadásba,
- az utolsó ütemben, bármely egyszerü, vagy cseltámadás utolsó ütemébe.

Az itt alkalmazott példánál az utolsó ütemü feltartószurás kerül alkalmazásra.

Ha a támadás a sixt meghívás ellen a felső részre irányul, a háritás :

- egyszerü kvart vagy
- körsixt lehet.

A közbetámadás : egyszerü kvart helyett inkvartat
körsixt helyett sixt kizárószurás.

Ha a támadás a sixt meghívás ellen az alsó részre irányul, a háritás : félkör serkl vagy
egyszerü szekond lehet.

A lábgyakorlat a távolságtól függően alakul :

- helyből,
- hátralépéssel, vagy
- kitöréssel.

A közbetámadás formája itt is lehet : tórszerű
oppozíciós
szögsszurás, vagy
kötött.

Az iskolavívás anyagában, az egyenesszurás után célszerű a váltószurással foglalkozni, de mielőtt ezt az anyagot a gyakorlati munkánkba beiktatnánk, a vívót meg kell ismertetni a kötések fogalmával, hogy kialakuljon a kötések véghelyzete, mint a váltószurás előzménye.

A váltószurás igen értékes gyakorlat-anyag, amelyet a támadásban mind közép, mind nagy vívótávolságról gondosan kell gyakoroltatni. Különös figyelmet kell fordítani a nagy vívótávolságról történő gyakorlásra, ahol a megközelítés folyamatában a pengék érintkezése mindaddig megmarad, amíg a támadó a középtávolságot eléri.

A védelem és az iskolavívás gyakorlatait azért nem vezetjük, le, mert azok a váltás megtörténte utáni pengéhelyzetben azonosulnak az egyenesszurás anyagával.

Pengetámadások

A pengetámadásoknak két fő típusát ismerjük :

- a kötést és
- az ütést.

A támadásindítás lehetőségeinek felsorolásánál rámutattunk, mind a kötés, mind az ütés különböző változataira. Ezek oktatása az ott felsorolt rendben célszerű. Példaképpen a penge-támadásoknál lehetséges akcióhalmazból kiemelünk egy kritikus és nagyon értékes gyakorlat-anyagot és azt az ismert séma szerint levezetjük az iskolavívás alapgyakorlataira felépítve.

2. példa

Saját sixt kötésből "váltó kvart kötés flankonád"
Találati felülete a külső alsó rés, az oldal és a comb.

Középtávolságról

Saját sixt kötésből a pengék érintkezését megszüntetve, az ellenfél vonatban tartott pengéjét alulról, egy körszerű mozdulattal megkerülve, az ellenkező oldalon birtokba vesszük. Az ellenfél pengéjének elfogása után, a kötött pengét futólagos kvart helyzetben, a véghelyzetben rögzítjük. (Ötödik kézhelyzet). Az ellenfél pengéjét, alkarból, kis félkörrel, balra lefelé préseljük a vízszintes alá. Pengénk hegyét a felső keresztkötés megtartásával az ellenfél oldalára irányítjuk. Fegyverünket erőteljes mozdulattal toljuk előre, miközben bekapcsoljuk a kitörést, vagy rövid lerohanást. Az ököl a befejező szurásnál balra, mélyen van: A nagy vívótávolságról történő végrehajtásnál a megközelítés alatt hajtjuk végre a váltást és az ellenfél pengéjének leszorítását.

Háritások : engedő kvart,
ellenállási szekond és
váltó szerkl.

Háritás-szurás és s visszaszurás gyakorlatai :

Oktató : saját sixt kötésből, váltó kvart kötés flankonádot hajt végre a tanítvány felső vonalban tartott pengéje ellen.

Tanítvány : rendszerint hátralépéssel

- ellenállási szekond,
- engedő kvart és
- váltó szerkl háritást alkalmaz és állásból, kitöréssel vagy lerohanással
- egyenes, vagy
- kötött szurást és visszaszurást hajt végre.

Az anyag továbbépítésében összekapcsolható az iskolavívás még hátralévő három alapgyakorlata :

- a szurás-háritás,
- szurás-háritás- szurás és
- az ellenvisszaszurás, úgy hogy az oktatás folyamatában ez a sorrend, mint "módszer-tani fokozat" érvényesüljön a cél, az "ellenvisszaszurás" megtanulására.

1. Gyakorlat

Tanítvány : saját sixt kötésből, váltó kvart kötés, flankonádot hajt végre az oktató felső vonalban tartott pengéje ellen.

Oktató : engedő kvarttal hárit és visszaszur a belső felső részbe.

Tanítvány : kötésben vagy a kitörésből történő felállással :

- egyszerű kvarttal, vagy
- váltó sixttel hárit.

A közbetámadás : félkör szerkl helyett, belül alul a kézen.

egyszerű szekond helyett kívül alul imbrottata, vagy felül a kézen van.

Itt tehát a párbajtőr jellegének megfelelően feloldottuk a tőrnél alkalmazott merev szabályt, amely szerint a jelenleg adott pengeviszonyból, az egyszerű kvart helyett, kizárólag az inkvartata alkalmazását tenné lehetővé.

A háritásból befejezheti a szurást :

- felül, tőrszerűen, oppositíóval, szögzurással, vagy kötötten,
- alul, flankonáddal.

2. gyakorlat :

Oktató : a tanítvány támadását ugyancsak engedő kvarttal háritja, de megváltoztatja, a visszaszurás irányát és alul flankonáddal szur vissza.

Tanítvány : ebben az esetben

- engedő kvart,
- ellenállási szkond és
- váltó szerklből fejezheti be az ellenvisszaszurást.

3. gyakorlat :

Oktató : újból változtatja a támadás háritását és jelenleg
- ellenállási szekonddal hárit.

A háritás két lehetséges iránya újabb két gyakorlatot eredményez, amelyből a

Tanítvány : alul és felül fejezheti be az ellenvisszaszurást.

4. gyakorlat :

Oktató : a tanítvány támadását váltó szerkl-el háritja és alul szur vissza.

Tanítvány : egyszerű szerkl és

- váltó szekond háritásokból él és azokkal a befejezési lehetőségekkel, amelyek az oktatási folyamat jelenlegi szintje - a kötött szurások és a flankonádokig bezárólag - megenged.

Amint látjuk, a cselek alkalmazása ebben az időszakban mind a támadásban, mind a védelemben mellőzendő. Az oktatás magasabb szintje és skálája az anyag adagolásával és egymáshoz kapcsolásával biztosítható.

Ezen a szinten olyan sokrétű támadási és védekezési lehetőség birtokába jutott a versenyző, hogy az anyagot rendezni kell. Az általános anyagon belül, minden támadási és védekezési akciónál meg kell állapítani az értéksorrendet, amely az akció-típustól függően a legeredményesebben és legcélszerűbben alkalmazható.

Mutassunk rá, hogy párbajtőrnel, a támadásban és a véde utáni befejező szurásoknál leggyakrabban alkalmazott forma a kötött szurás. Ez a típus kb. 50 %-ban uralkodó. A hiányzó 50 % megoszlik az egyenes, a különböző cseles, a második szándéku támadások és ismétlő támadások között.

Közbetámadásoknál az akciók nagy százaléka az első és az utolsó ütemben esik. Második ütemű feltartószurás ritkán kerül alkalmazásra.

Az általános értéksorrend felismerése alapul szolgál az egyéni értéksorrend kialakításához, amely az egyén fizikai és lelki alkatától függően az időleges és végleges "kulcsakciók" kialakulásához vezet.

Az egyéni értéksorrend anyag és skálája, versenyzőnként igen nagy eltérést mutat és a fejlődés különböző szakaszaiban, a tudás szintjének emelkedésében vagy az egyén általános fejlődésében bekövetkező változások hatása alatt az egyéni értéksorrend is változik.

Nem akarunk egyéni titkokat elárulni, és ezért egy olyan neves versenyző példáját hozzuk fel, akinél a változás korszakai lezárultak és jelenleg egy teljesen új értéksorrend van kialakulóban.

Bárány Árpád az 1957-es V. B-n egyéni II. helyezett, az 1959-es VB győztes csapatának tagja, az 1964-es olimpiai bajnok csapat tagja, több hazai és nemzetközi verseny egyik legeredményesebb versenyzője :

Bárány akcióinak értéksorrendje az alábbi táblázat szerint alakult :

1957-1959-ig egyenes támadás lerohanással	65 %
második szándéku támadás	10 %
közelharc	10 %
ismétlőtámadás	5 %
háritás-visszaszurás	5 %
közbetámadás	5 %
	<hr/>
	100 %
1960-1962-ig közbetámadás	50 %
második szándéku támadás	15 %
közelharc	10 %
háritás-visszaszurás	10 %
ismétlőtámadás	10 %
egyenes támadás lerohanással	5 %
	<hr/>
	100 %

1964. Nem hozzuk nyilvánosságra !

A 2. példában feltüntetett anyaghoz tartozik még a "feltartószurások" levezetése.

1. lehetőség : kitéró feltartószurás a váltókötés ellen,

2. lehetőség : utolsó ütemű feltartószurás

- egyszerű ellenállási szekond helyett, kívül alul imbrottata

- váltószurk helyett, belső alsó kizárószurás

- engedő kvart helyett, belül felül a vállra és a kézre feltartószurás.

Itt is van egy értéksorrend : kitérószurás	40 %
belső-felső	30 %
imbrottata	20 %
belső kizáró szurás	10 %

A pengétámadások kategóriájába tartoznak még az átvitelek. Átvitel alatt értjük azokat a pengemozdulatokat, amelyekkel saját kötésből úgy visszük át az ellenfél pengéjét egy másik kötésbe, hogy a pengék érintkezése az egész folyamat alatt megmarad.

Ennél az akciónál kizárólag az előzetes kötésből az átvitel végrehajtása lesz ujszerű.

Az átvitel iránya lehet : félkör szerű és kör szerű.

Az akció folytatás a a befejezett átvitel után, azonos a kötésekkel.

Az átvitelek után - mielőtt a cseles támadásokat oktatóknak - foglalkozunk a "kitérószurás"-sal, mint támadó akcióval. Kitérószurással az eddig átvett anyagnál, mint a "közbetámadás"-sal találkoztunk. Jelenleg, mint a csel legfontosabb előgyakorlatát oktadjuk.

o o o

VERSENYBIRÁSKODÁS

Ezzel a címmel is új rovata (vagy megújított rovata) jelentkeztetett Hiradónknak. A rovat vezetője Dr. Felkay András a múlt év végén lezajlott (és elvetélt) tanácskozásról számol be, a vívóélet igen lényeges kérdéseit érintő véleményét mondja el.

Az edző és versenybíró bizottságok tagjai, valamint a meghívottak részvételével lezajlott az a tanácskozás, amelynek célja a vívás tanításának és bíraskodásának az összehangolása, és a kétértelmű vívószabályok helyes magyarázatának a kialakítása volt. A meghívottak csak részben jelentek meg és távolmaradt néhány olyan vívó szakember is, aki nagy tapasztalatával és ezen alapuló véleményével segített volna az ellentétek feloldásában.

Hibáztunk mi is, akik a versenybíró bizottság tagjai közül ezt az értekezletet előkészítettük, mert kialakított véleményünket írásban rögzítve, az értekezletet megelőzően el kellett volna juttatnunk az edzőbizottság tagjaihoz és a meghívottakhoz. El kell ismernünk azt is, hogy kissé nagy terjedelmű vitaanyagot terjesztettünk az értekezlet elé.

Hasonló súlyú hiba volt, hogy néhányan a résztvevők közül úgy szóltak hozzá a kérdésekhez, hogy mondanivalójuk nem a vita lényegét érintette, hanem csak általánosságban tárgyalta a bíráskodás problémáit. E témakör vizsgálatára is nagy szükség van, de úgy vélem, nem egy olyan értekezleten, amelynek tárgya kizárólag a szabálymagyarazatok kialakítása volt.

E hibák ellenére a megbeszélés eredményes volt, sőt meglepő is, mert kiderült, hogy edzők és bírák között a lényeges elvi kérdésekben nem létezik olyan éles ellentét, amelyre számítottunk.

A bevezető előadást dr. Balthazár Lajos és Székely Tibor tartotta az új versenylebonolyítási rendszer részleteiről és a technikai szabályok módosításairól. Mindkét előadás érthető, világosan fogalmazott volt, látszott, hogy az előadók a téma alapos ismerői és évek óta résztvesznek a versenyszabályok meg-
szövegezésében.

Ezt követően elmondtam néhány gondolatomat a versenyszabálykönyv küzdelmi vétségeket tartalmazó témaköréből, a fegyvertelen kéz használata, az érvénytelen felület kiterjesztése, a corps értelmezéséről és büntetéséről, valamint az óvások rendszeréről és a kétes találatok elbírálásáról. Az általam előadott témák közül a fegyvertelen kéz használata és az érvénytelen felület kiterjesztése kérdéséhez többen hozzászóltak, néhányan véleményem támogatójaként, néhányan ellenzőjeként.

Dr. Balthazár és Székely Tibor velem ellentétben azt az álláspontjukat fejtették ki, hogy a fegyvertelen kéz használatának fogalma csak azt jelenti, hogy a fegyvertelen kézzel ténylegesen el kell háritani az ellenfél fegyverét, mert ez és csak ez a magatartás büntetendő az ismert szankcióval. Miután a különböző véleményen lévő felszólalók érveiket többször is megismételték, mégsem sikerült a fegyvertelen kéz használata kérdésében egységes álláspontra jutnunk és ez a tény a szuró fegyverek vonatkozásában azzal a nagy veszéllyel jár, hogy a fegyvertelen kéz rendszeres test előtti mozgatása még gyakoribbá válik, a törvívás tisztaságát és a találatok elbírálási lehetőségét megakadályozza.

Az érvénytelen felületnek kiterjesztése tekintetében különböző szabálymagyarazattal ugyan, de arra az egységes álláspontra jutottunk, hogy az a vivő, aki érvénytelen találati felületét (kard, fej, láb) az érvényes találati felülete elé helyezi, és azzal érintkezésben tartja.

Az érvénytelen felületen esett és érvénytelennek jelzett találatot érvényes találatnak kell tekinteni és a terhére megállapítani.

Néhányan azon aggályukat fejezték ki, hogy ez a lehetőség a versenybíró kezébe olyan hatalmat ad, amely alkalmas lehet visszaélésre is. Ez igaz, de a versenybírónak egyébként is jogában áll az egész vívómé-
net alatt ténymegállapításokat tenni (pl. pást elhagyása, küzdelmi vétségek stb.) amely megállapításai nem támadhatók, és ezek következményei legalább olyan lényegesek, mint az érvénytelen felület kiterjesztésének szankciója.

A megbeszélés talán leglényegesebb témája a vívőegyezmények kérdésében fennálló ellenvélemények tisztázása, a hiányzó fogalmak pótlása stb. E témakört Maszlay Lajos a versenybíró bizottság elnöke adta elő, mondanivalójában pontosan meghatározta a támadás, a védelem, a vonal fogalmait. A támadás fogalom meghatározásánál Vass Imre mesterredző jogosan hiányolta a penge támadás meghatározásának hiányait. E jogos hiányérzet kielégült amikor egyetértettünk a pengetámadás fogalmi meghatározásával is.

Élénk vita alakult ki abban a kérdésben, hogy a lépés, kitörés, ugrás kitörés esetében, mely mozdulattól kezdődően kell a vivőt támadónak tekinteni. Bár határozat nem született, mégis lényegében egy véleményre jutottunk és ez az volt, hogy a vivő ellenfelének megközelítésére bármilyen módot választ, (lépés előre, ugrás előre kitörés vagy lépegetés) támadónak csak akkor tekintendő, amikor fegyveres karjával az ellenfél érvényes találati felületének fenyegetését, illetve veszélyeztetését megkezdi.

A ténylegesen megoldott és megoldásra váró kérdéseket azért nem ismertettem a jelenleginél nagyobb részletességgel, mert a jövőben a Vivő Híradó minden egyes számában néhány témakört fel kívánok dolgozni és közzétenni, mindenkor azzal a megjegyzéssel, hogy a kérdésben született e egységes álláspont vagy a mondanivaló az egyéni véleményem. A jelen beszámoló célja csak az, hogy a vívással foglalkozó szakemberek meg tudják, hogy ez az értekezlet lezajlott, sajnos csekély látogatottság mellett, azon milyen témakörök szerepeltek és megvitatásuk milyen eredménnyel járt.

A magam részéről arra kérek minden edzőt, vívóvezetőt, versenybíró és versenyzőt, hogy a részletesen felvetett kérdésekhez véleményüket írásban küldjék meg a Vivő Híradó Versenybírói rovatához, mert e rovat hasábjain kialakuló vita biztosan elősegíti a vitás kérdések megoldását.

dr. Felkay András

Javaslat néhány sokat vitatott vivószabály szövegezésére

A f. év január 4.-i vivóankét nagyon sok érdekes bíraskodási problémát vetett fel. Sajnos a meghívottak előre nem tudták a tárgyalandó kérdéseket, így a rendelkezésre álló négy óra kevésnek bizonyul e fontos szabályokban egyöntetű állásfoglalás kialakítására. Ezért szeretném ezuton közzétenni bennem sokévi bíraskodás után kialakult véleményemet. Biztos vagyok benne, hogy akiknek ellenvéleményük lesz, nem lesznek restek kiváló szaklapunk hasábjain azt kifejtteni.

Általánosságban a vivó szabályalkotást igen nehéz feladatnak tartom, mivel e sportban jelenleg még nincsenek egzakt módszerek a találat megítélésére. Így a bíraskodás szubjektív érzékelésén alapul. Éppen ezért az akciók elbírálására hivatott szabályok jobb ha a kialakult nemzetközi bíraskodási elvekre támaszkodnak, mint ha elméletileg megtámadhatatlanok, de gyakorlatban kivihetetlenek.

A következőkben előadom három vivószabály, szerintem helyes fogalmazását.

A támadás : A támadás olyan vivócelemek, melynél a támadó pengéjének hegye éle, foka, a támadás elkezdésének pillanatától folyamatosan az ellenfél érvényes találati felülete felé mozog.

A pengevonal : A pengevonal olyan vivócelemek, melynél a fegyvert tartó kar nyújtott, s a penge hegye az ellenfél érvényes találati felülete felé mutat, s mellyel szemben az ellenfél csak pengeérintkezés után léphet fel támadóként.

Fegyvertelen kéz használata : Azt a vivót, aki fegyvertelen kezével az ellenfele pengéjét akadályozza érvényes találat elérésében, találattal kell büntetni, ha egy csörtén belül, ugyanazért, egyszer már figyelmeztetésben részesült.

Ha mindkét vivó e szabálysértésért egy csörtén belül már figyelmeztetésben részesült, a figyelmeztetéseket meg kell semmisíteni.

Czvikovszky Ferenc

VERSENYRŐL - VERSENYRE :

MARTINI KUPA KARDVERSENY BRÜSSZEL

Ezévben kezdődött meg Brüsszelben a második Martini-Kupa nemzetközi kardverseny sorozat. Az elsőt Pawlovsky nyerte el a versenysorozatban nyújtott összteljesítménye alapján. A Magyar Vivó Szövetség az idei versenyre Pézsa Tibor, olimpiai bajnokunk lemondása után a következő versenyzőket jeltelte : Kalmár János dr. (a tavalyi verseny győztese), dr. Bakonyi Péter, Meszéna Miklós, Kovács Tamás, Marót Péter.

A Brüsszelbe érkezésünk után rögtön megkapott nevezési listából kitünt, hogy az idei mezőny minden eddiginél erősebb. A szovjet kardozók a verseny történetében először jöttek el a kupaversenyre és így alig hiányzott valaki is a kubai világbajnokság élmezőnyéből. Ami pedig a verseny tömegét illeti, 152 nevezés érkezett, 14 országból - a Martini kardverseny tehát a világ nagy kardversenyévé nőtte ki magát.

A versenyt a belga vivó szövetség modern új helyiségében a "La Maison del' Escrime" ben rendezték. Szombaton már délelőtt 11 órakor kivittek bennünket a színhelyre és megkezdődött a várakozás. Volt, aki csak délután 3 óra felé kezdhetette meg a vivást. Ezek a hosszú várakozások megfelelő pihenőhely nélkül nagyon elcsigázta a versenyzőket. A vivók délelőtt 11-től este fél 8-ig voltak a vívóteremben, ezalatt mindössze 9-10 csörtét vtvak, körülbelül ugyanennyi perc tiszta vivóidővel. A versenyt világbajnoki rendszerben bonyolították le, nyolc páston folyt a küzdelem és az első forduló semmilyen problémát nem okozott vivóinknak. Bakonyi 5 győzelemmel, Kalmár 4, Meszéna 5, Marót 4, Kovács T. 4 győzelemmel jutott tovább. A második fordulóban (12 hatos csoport) Bakonyi 5, Kovács T. 4, Marót 4, Meszéna 4, Kalmár 5 győzelmet szerzett és jutott tovább. Kalmár és Bakonyi itt is veretlen volt. A többieknek az itt elszenvedett vereségeik később bosszulták meg magukat az index-számok alakulása révén.

Vasárnap reggel folytatódott a verseny 6-6 os csoportban, és itt már igen erős csoportok alakultak. Kovács Tamásnak itt el kellett bucsuzni a versenytől. A 6-os csoportban 3 győzelem (Szigyáktól és Nowarától kapott ki), nem volt elegendő a továbbjutáshoz. Bakonyi 4 győzelemmel, Marót 5, Kalmár 5, Meszéna 2 győzelemmel jutott ebből a fordulóból tovább.

Marót ebben a fordulóban nagyon jól vívott, Kalmár megőrizte veretlenségét (15 csörtéből 15 győzelem), Bakonyi pedig csak Nazlimovtól szenvedett vereséget. Ekkor még 18 versenyző maradt állva, közöttük a négy magyar, akik közül Kalmár dr. 5, Meszéna 3, Bakonyi 3 győzelemmel továbbjutott, Marót pedig 1 győzelemmel kiesett csoportjából, amelyben Szigyak, Pawlovsky, Nazlimov és Velmann volt a továbbjutó.

A középdöntő két hatos csoportja: 1. Rakita, (szovjet) Irimiciuc (román), Wellmann (NSZK), Szigyak (szovjet), Kalmár (magyar), Kaweczki (lengyel). 2. Vinokurov (szovjet), Bakonyi (magyar), Mavlihanov (szovjet), Nazlimov (szovjet), Meszéna (magyar), Pawlovski (lengyel). Világbajnoki színvonalú középdöntő volt, amelyen Kalmár folytatta jó szereplését (csak Szigyaktól kapott ki.) Meszéna Nazlimovtól kikapott, de csoportelsőséget ért el döntőbe. Bakonyi dr.-on a fáradtság jelei mutatkoztak, ráadásul balszerencsés csörtét vívott Mavlihanov-al, akinek az ellene aratott győzelme volt az egyetlen. Ha Bakonyi győz ebben a csörtében, akkor döntőbe jut és Pawlovski esik ki.

A döntőt ünnepélyes keretek között rendezték meg. A három szovjet vívó körbeverte egymást, Meszéna győzött Kalmár ellen... Amikor Meszéna Szigyak ellen állt fel az elsőséget eldöntő csörtére, ha Miklós győz, akkor megnyerte a versenyt, ha veszít, akkor csak negyedik lehet - ez volt a tét. Sajnos nem sikerült Szigyakot legyőznie, bár Szigyak 4:1-es vezetése után 3:4-re feljött. Végül is Szigyak győzelmével végződött a csörte, így a verseny is.

Kalmár dr. döntőbeli szereplése általános meglepetést okozott, hiszen egészen a döntőig ő vezette a listát, mindössze egyetlen veszített csörtéjével. A döntőben mereven, ötlet nélkül vívott, és Meszéna ellen elvesztett első csörtéje után egy kicsit kedvét is veszítette.

A kardvívóink egy részének a kubai világbajnokság óta lévén csak január, ez volt első versenyük. Ez éreztette a hatását ezen a magas színvonalon, nagy tömeget megmozgató viadalon. Ennek ellenére a verseny szovjet és magyar kardvívók vetélkedője volt, jelenleg a szovjet kardvívók érezhető fölényével. Feltétlen hasznos tapasztalatszerzésnek bizonyult versenyzőink részére, remélhető, hogy a most kezdődő versenyidényben a nagy hazai és nemzetközi versenyeken hasznosítani is fogják itt szerzett tapasztalataikat.

A DÖNTŐ TÁBLÁZATA :

X		1	2	3	4	5	6	G ₇	HELY
1	NAZLIMOV	■	1	5	5	0	3	3	II.
2	RAKITA	5	■	2	5	1	4	3	III.
3	SZIDJAK	3	5	■	3	4	2	4	I.
4	MESZÉNA	4	4	5	■	2	5	3	IV.
5	KALMÁR	5	5	5	5	■	5	-	VI.
6	PAWLOVSKY	5	5	5	4	3	■	2	V.

Tilly János

BUDAPEST - KUPA 1969

A budapesti vívó szövetség értékelte a Budapest-Kupa versenyek múlt évi eredményeit. Az "A" kategóriában a Bp. Honvéd elsősorban remek junior versenyzői révén került megérdemelten mindkét vándordíj birtokába, és szereplése értékét külön is emeli, hogy olyan egyesületet sikerült az Újpesti Dózsa személyében megelőzni, amely évek óta verhetetlennek látszott e kupa-formában. Kiegészült versenyzés eredményeként könyvelhető el a Bp. V. Meteor 3. helyezése, csupán két ponttal maradt el a 2. U.Dózsától, de 5 ponttal megelőzte az OSC-t. Mindehhez hozzátartozik még az is, hogy tavaly még hét ponttal lemaradva utolsó volt csoportjában. Az 5. helyezett BVSC mindössze 4 ponttal maradt el tavalyi eredményétől, de ez helyezésként 2 hely hátrányt jelentett. Előkelő helyet csak fiataljai jobb szereplése esetén érhetett volna el. A nagymultú Vasas a tavalyi fellendülés után hat pontot leadott, így ismét meg kellett elégednie az utolsó hellyel. Az egyetlen szakosztály volt, amelynek büntető pontot voltunk kénytelenek levonni felnőtt női törzscapata jóvoltából.

A "B" kategória értékelését irreálissá tette az időközben megszűnt, illetve megszűnő félben lévő szakosztályok távolmaradása. Ebben a kategóriában valóban értékelhető teljesítményt csak a Csepel szakosztálya nyújtott, míg a második helyezett Petőfi eredményének szépség hibája, hogy pontjait csak felnőtt számokban gyűjtötte, a junior versenyeken nem indított egyetlen csapatot sem.

A versenyek lebonyolításában rendezésében ezúttal sem merültek fel említésre méltó hiányosságok. Ismét köszönetet kell mondanunk a technikai előkészítés és a lebonyolítás folyamatosságát biztosító szakosztályoknak, akik a termük rendelkezésre bocsátásával szereztek érdemeket. Bár számokkal nem bizonyítható, de úgy gondolom, általános megállapításnak adok hangot, ha kiemelem, hogy

a kupaversenyek biráskodásának színvonalában jelentős emelkedést tapasztalhatott az elfogulatlan szakember. Ez a körülmény a versenyek hangulatán is érződött és elősegítette az egészséges kupa-hangulat, a sportszerű légkör kialakulását. Az eredmények realitását még az öltözőben sem vitatták. Emögött a tény mögött a bírók bizottságának gondos szervező munkája áll, mely fáradozásért köszönet illeti. Végezetül : az 1970. évre a Budapest Kupa-verseny-sorozatot a BVSz átszervezi, éppen az elmúlt évek tapasztalati alapján változtat rajta. Ennek részleteiről a kiírásról egy más alkalommal szólunk.

A Budapest Kupa 1969. évi versenyeinek eredménye. Junior Kardcsapat : 1. Bp. Honvéd, 2. Bp. Vasas, 3. U. Dózsa. Párbajtőr csapat : 1. Bp. Honvéd, 2. Csepel, 3. OSC. Férfi tőr csapat : 1. Bp. Honvéd, 2. V. Meteor, 3. Bp. Vasas. Női tőr csapat : 1. V. Meteor, 2. BVSC, 3. U. Dózsa. Felnőttek, Kardcsapat : 1. Bp. Vasas, 2. Bp. Honvéd, 3. U. Dózsa. Párbajtőr csapat : 1. BVSC, 2. U. Dózsa, 3. Bp. Honvéd. Férfi tőr csapat : 1. U. Dózsa, 2. V. Meteor, 3. BVSC. Női tőr csapat : 1. V. Meteor, 2. OSC, 3. U. Dózsa.

A BVSZ KUPA ÉRTÉKELÉSE

1969. év

Az "A" csoport győztese : a Bp. Honvéd már két éve mutogatja oroszlánkörmeit - a fiatal kiegyensúlyozott csapat. A sok munka, a jó szakvezetés, amely kihasználta a kiírás nyújtotta pontszerzési lehetőségeket, biztossá tette győzelmét. Nyilván tudatosan csoportosították az erőket a maximális pontszám elérésére. Az eredmény nem is maradt el. Gratulálunk! A második és harmadik helyezett évek óta az élvonalban van, az idén szorosabb volt közöttük a verseny, és a BVSC 3. helye még a 30 pontos levonás ellenére sem forgott veszélyben. A további helyezették közül az idén a Vasas volt a legeredményesebb, tavalyhoz képest emelte pontjai számát. Jellemző volt a múlt évi időszakra, hogy sok verseny maradt el, illetve sokat elhalasztottak. Ennek oka : teremgondok, szakosztály megszűnés, stb.

A "B" csoportban kialakult sorrendet meghatározó pontszámok is világosan mutatják, hogy a mindenkori bázist jelentő második vonal komoly problémákkal küzd. A már említett szakosztály megszűnések mellett jellemző a szakosztályok stagnálása, vegetálása. A versenyzőik kevés versenyen vettek részt, kevés eredményt is értek el. A képesítések száma is szomorú képet mutat ezeknél a szakosztályoknál. Örvendetes a KSI szereplése és olyan új szakosztályok jelentkezése, mint a BEAC és a MAEC.

"A" kategória végeredménye ?

	Junior		Felnőtt		Összesítés	
	hely	psz.	hely	psz.	hely	psz.
Bp. Honvéd	I.	37	III-IV.	29	I.	66
U. Dózsa	V.	26	I.	35	II.	61
V. Meteor	II.	30	III.-IV.	29	III.	59
OSC	III.	28	V.	26	IV.	54
BVSC	VI.	22	II.	31	V.	53
Vasas	IV.	27	VI.	21	VI.	48

"B" kategória végeredménye :

Csepel	I.	15	III-IV.	4	I.	19
Bp. Petőfi	-	-	I.	14	II.	14
Elektronika	III.	4	III-IV.	4	III.	8
KSI	II.	0	-	-	IV.	6

MEDOSZ	-	-	II.	5	V.	5
Csatornázás	-	-	-	-	-	-
MTK	-	-	-	-	-	-
Vörös Csillag	-	-	-	-	-	-

A Budapesti Vivó Szövetség elnöksége az elmúlt évek tapasztalatai alapján úgy látja, hogy a BVSz Kupa már korántsem olyan mozgósító erejű, mint korábban volt. Ugyanakkor az új rendszertű Budapest Kupa küzdelmei révén remény van arra, hogy a szakosztályi munka és az egymás közötti kapcsolatok is megerősödnek és e mozgás jobban mozgatja az erőket. Ezért 1970.-ben a BVSz Kupa ebben a formájában nem kerül kiírásra. Célunk az, hogy a két kupát az eredmények alapján az a szakosztály kapja, amelyik a legjobb nevelő egyesület, a legtöbb képesítést, ifjusági minősítést, illetve arany,-ezüst,- bronzérmes ifjusági **sportolót** nevel 1970. évben. Az erre vonatkozó kiírást rövidesen megküldjük a szakosztályoknak.

JUNIOR VÁLOGATOK :

Az MVSz. 1969. XII. 6-án rendezte meg második junior kard válogató versenyét. Indulók száma 24 volt. Eredmények : I. Nyul U. DŐZSA 7 gy., II. Varga VASAS 4 gy. 27 k.t., III. Kuntner CSEPEL 4 gy. 16. k.t., IV. Rónay HSE. 28 k.t., V. Gedóvári U. DŐZSA 3. gy., VI. Fodor HSE. 2 gy. 32 k.t., VII. Szabó OSC. 2. gy. 33 k.t., VIII. Szederkényi MEDOSZ 2. gy. 31 k.t.

o o o

A MVSz. 1970. I. 17-én rendezte meg harmadik junior kard válogató versenyét. Indulók száma 36 volt. Eredmények : I. Gedóvári U. DŐZSA 6 gy., II. Varga VASAS 5 gy., III. Nyul U. DŐZSA 4 gy., IV. Rónay HSE. 4 gy., V. Szederkényi MEDOSZ 4 gy. VI. Szabó OSC. 3 gy., VII. Gellért VASAS 1 gy., VIII. Kunos V. MET. 1 gy.

o o o

A MVSz. 1969. XII. 7-én rendezte meg a második junior női tőr válogató versenyét. Indulók száma 41 volt. Eredmények : I. Tordasi V. MET. 7 gy., II. Maros BVSC. 5 gy., III. Ferenc HSE. 4 gy. 20 k.t., IV. Mezőszegedi BVSC 3 gy. 19 k.t., V. Bodor VESZPRÉM 3 gy. 20 k.t., VI. Lénárt BVSC. 3 gy. 20 k.t., 15 a.t., VII. Hecsei BVSC 3 gy. 23 k.t., VIII. Várnai HSE 0 gy.

o o o

A MVSz. 1970. I. 10-én rendezte meg a harmadik junior női tőr válogató versenyét. Indulók száma 34 volt. Eredmények : I. Tordasi V. MET. 7 gy., II. Maros BVSC 4 gy., III. Lénárt 4 gy. BVSC, IV. Ferenc HSE. 4 gy., V. Kiszél U. DŐZSA 4 gy., VI. Hecsei BVSC 3 gy., VII. Horváth U. DŐZSA 2 gy., VIII. Pintér VESZPRÉM

A MVSz. 1969. XII. 6.-án rendezte meg a második junior férfi tőr válogató versenyét. Indulók száma 29 volt.

Eredmények : I. Somody U. DŐZSA 6 gy., II. Hajdu U. DŐZSA 6 gy., III. Orczi V. MET. 5 gy. IV. Kovács HSE. 5 gy., V. Kalocsai VASAS 5 gy., VI. Papp BVSC 4 gy., VII. Demény V. MET. 3 gy. VIII. Felszegi PÉCS 2 gy.

o o o

A MVSz. 1970. I. 18. án tartotta meg harmadik junior férfi tőr válogató versenyét. Indulók száma 25 volt.

Eredmények : I. Somodi U. DŐZSA 5 gy., II. Komatits SZOMBATHELY 5 gy., III. Hajdu U. DŐZSA 4. gy., IV. Papp BVSC 4 gy., V. Kovács HSE. 3 gy., VI. Molnár HSE. 3 gy., VII. Felszegi PEAC 3 gy., VIII. Kovács Gy. VASAS 1 gy.

o o o

A MVSZ. 1969. XII. 7-én rendezte meg a második junior párbajtőr második válogató versenyét.

Eredmények : I. Villányi CSEPEL 7 gy., II. Biró V. MET. 5 gy., III. Hubai HSE. 5 gy., IV. Pap BVSC 3 gy., V. Plank HSE. 3 gy., VI. Pilhál U. DÓZSA 3 gy., VII. Kassai KSI 1 gy., VIII. Pintér HSE 1 gy.

o o o

A MVSZ 1970. I. 11-én rendezte meg a harmadik junior párbajtőr versenyét. Indulók száma 30 volt.

Eredmények : I. Villányi CSEPEL 6 gy., II. Kovács KSI 2 gy., III. Biró V. MET. 4. gy., IV. Hazai HSE 4 gy., V. Tobel OSC 3 gy., VI. Pilhál DÓZSA 2 gy., VII. Papp BVSC 2 gy., VIII. Galgóczi BVSC 2 gy.

o o o

Összesített pontszámok az első három junior válogató után (1969. XI., XII. és 1970. I. hónap versenyei.)

KARDVIVÁS :

1. Varga K.	68 pont
2. Nyul	67 "
3. Gedóváry	64 "
④ Rónay	60 "
5. Szederkényi	45 "
6. Szabó OSC	33 "
7. Fodor	30 "
8. Kuntner	21 "
9. Fekete (Eger)	19 "
10. Szmola	18 "
11. Gellért	14 "
12. Kunos	12 "
13. Tábor I.	10 "

NŐI TŐR :

1. Tordasi I.	72 pont
2. Maros	63 "
3. Lénárt	60 "
4. Hecsey	55 "
⑤ Ferencz	55 "
6. Bodor (Veszprém)	37 "
7. Horváth (DÓZSA)	34 "
8. Mezőszegedi	32 "
9. Kiszél	19 "
10. Várnay	14 "
11. Pintér (Veszprém)	12 "

FÉRFI TŐR :

1. Somodi L.	69 pont
2. Hajdu Béla	67 "
3. Papp J.	52 "
4. Felszeghy	50 "
5. Orczi	40 "
6. Komatits	40 "
⑦ Kovács I.	39 "
8. Demény	35 "
9. Kovács Gy.	24 "
10. Kalocsai	19 "
⑪ Molnár	18 "
12. András	12 "

PÁRBAJTŐR :

1. Villányi	70 pont
2. Papp J.	55 "
3. Pilhál	55 "
4. Biró	43 "
5. Kovács (KSI)	40 "
6. Hubai	31 "
7. Kassay	28 "
8. Herzfeld	24 "
⑨ Hazai	20 "
⑩ Plank	19 "
11. Tobel	19 "
12. Zemplényi	12 "
13. Galgóczi	12 "
⑭ Pintér	12 "

o o o

VIDÉK JUNIOR BAJNOKSÁGAI :

Győr mTS. 1970. I. 10-én rendezte meg a megyei junior egyéni kardvívás bajnokságát.

A versenyen 12 vivó indult. A döntő az alábbi eredményt hozta :

I. Gyula János 7. gy. SMAF., II. Beliczay Sándor 4 gy., ETO., III. Kocsár Miklós 4 gy. 27. k.t. ITSK, IV. Huszár Attila 4 gy. 29 k.t., ETO., V. Gabnai Gábor 3 gy., SMAFC, VI. Lente Zoltán 3 gy. 27. k.t. ITSV, VII. Környei Miklós 3 gy. 29 k.t. ETO., VIII. Beliczay István 0 gy. ETO.

o o o

Győr mTS. 1970. I. 11-én rendezte meg a megyei junior női tőr és ffi. tőr egyéni bajnokságát.

Női tőr : Indult 3 vivó. I. Hoffmann Ibolya ITSK, II. Egri Katalin ETO, III. Uzsoly Beatrix Építők.

o o o

Férfi tőr : Indulók száma 14.

Eredmények : I. Beliczay Sándor 6 gy. ETO., II. Huszár Attila 6 gy. ETO., III. Pásztor Béla 6 gy. ETO. (Hármas holtverseny után) IV. Környei Miklós 3 gy. ETO., V. Tollai László 3 gy. 29. k.t. ETO., VI. Koczár Miklós 3 gy. 29. k.t., 22 a.t. ITSK., VII. Lente Zoltán 1 gy. ITSK., VIII. Sipitzky János 0 gy. ETO.

o o o

Szolnoki mTS 1970. I. 11-én rendezte meg a megyei junior kard, női tőr és ffi. tőr egyéni bajnokságát.

Kard : Indulók száma 9.

Eredmények : I. Maglódi Gyula Sz. MÁV. 7 gy., II. Pókai János Sz. MÁV. 7 gy. (Holtverseny) II. Zimonyi Zoltán Sz. MÁV. 5 gy., IV. Sassy Gábor Sz. MÁV 4 gy., V. Szántó István Sz. MÁV 4 gy. 14 k.t., VI. Deim János Törökszentmiklós 3 gy., 6 k.t., VII. Sz. Nagy I. 3 gy. Sz. MÁV., VIII. Sőreg Tibor Törökszentmiklós 2 gy., IX. Deák Sándor 1 gy. Törökszentmiklós.

Női tőr : Indulók száma 9.

I. Lapis Judit Sz. MÁV. 8 gy., II. Szelei Mária Sz. MÁV 7 gy., III. Szentisvány Edith Sz. MÁV 5 gy., IV. Németh Erika Sz. MÁV 5 gy., V. Sztankó Éva Sz. MÁV 3 gy., VI. Buzás Margit Törökszentmiklós 3 gy. 11 k.t., VI. Turcsányi Ibolya Törökszentmiklós 2 gy., VIII. Kiss Manyi Sz. MÁV 2 gy., IX. Bagi Magda Sz. MÁV. 1. gy.

Ffi. tőr : Indulók száma 18.

Eredmények : I. Kalocsai István 8 gy. Sz. MÁV., II. Dávid Péter 7 gy. Sz. MÁV., III. Szántó István 6 gy. Sz. MÁV., IV. Palatinusz Péter 4 gy. 9 k.t., Sz. MÁV., V. Gyergyói László 4 gy. 13. k.t. Sz. MÁV., VI. Pakai János 2 gy. Sz. MÁV., VII. Zimonyi Zoltán 2 gy. Sz. MÁV., VIII. Török Lajos 2 gy. Sz. MÁV., IX. Sándor János 1 gy. Sz. MÁV.

o o o

VIDÉKI III. oszt. VERSENYEK :

A Csongrád megyei Vívó Szakszövetség 1970. január 11-én III. oszt. női tőr versenyt rendezett.

Indulók száma : 18.

Eredmények : I. Gaál Ágnes Sz. Pósta 6 gy., II. Jamnitzky Éva Sz. Pósta 5 gy., III. Tóth Anikó Sz. Pósta 4 gy., IV. Csabai Ildikó Sz. Pósta 4 gy., V. Simon Ilona Szentés 4 gy., VI. Huszka Ágnes 3 gy., VII. Bencédi Zsuzsa 1 gy., VIII. Janáki Márta 1 gy.

o o o

MEGYEI JUNIOR VERSENYEK:

Komárom megyei Vivó Szövetség 1970. I. 18-én rendezte meg a megyei junior kard, női tőr, és férfi tőr junior versenyét.

Eredmények :

Megyei junior kard bajnokság :

Indulók száma 10. Eredmények:

I. Aba Miklós TATABÁNYA 4 gy., II. Nagy Antal ESZTERGOM 4 gy., III. Radványi András ESZTERGOM 4 gy., IV. Markovics György 2 gy., V. Végh László KOMÁROM 1 gy., VI. Vendégh József TATABÁNYA 0 gy.

Megyei junior női tőr bajnokság :

Indulók száma 13.

Eredmények : I. Pölöskey Ildikó 6 gy., II. Hérics Katalin 6 gy. mindkettő TATA. III. Pál-völgyi Ágnes KOMÁROM 5 gy., IV. Weber Gabriella 5 gy., V. Szigeti Erzsébet TATABÁNYA 2 gy., VI. Barta Krisztina KOMÁROM 2 gy., VII. Jobbágy Andrea KOMÁROM 2 gy., VIII. Heindl Livia KOMÁROM 0 gy.

Megyei junior férfi tőr bajnokság :

Indulók száma 17.

Eredmények : I. Aba Miklós TATABÁNYA 8 gy., II. Magel István TATA 6 gy., III. Vendégh József TATABÁNYA 6 gy., IV. Muraközi Sándor TATABÁNYA 5 gy., V. Baranyai Zoltán TATABÁNYA 3 gy., VI. Grósz Tamás TATABÁNYA 2 gy., VII. Figure Gyula TATABÁNYA 2 gy., VIII. Cserjés Ferenc TATA 2 gy.

o o o

MEGYEI KÖZÉPFOKU ISKOLAI VERSENYEK

A Győr-megyei Vivó Szövetség 1970. I. 18-án rendezte meg középfoku iskolai versenyét.

Eredmények :

KARD: Indulók száma 15.

I. Pásztor Béla Zrinyi 8 gy., II. Wallner Ottó Gép I. Tech. 7 gy., III. Beliczay Sándor Révai gimn. 5 gy., IV. Németh Lajos József Attila gimn. 5 gy., V. Lente Zoltán Textil Ip. 5 gy., VI. Kámán Péter Berzsenyi gimn. 2 gy.

FÉRFI TÖR : Indulók száma : 9.

I. Beliczay Sándor 7 gy., II. Tótlaki László 7 gy., Zrinyi gimn., III. Kocsár Miklós 4 gy. MÜM.

NŐI TÖR : Indulók száma 3.

I. Uzsoly Beatrix Révai gimn. 2 gy., II. Hoffmann Ibolya MÜM 1 gy., III. Kovács Mária Berzsenyi gimn. 1 gy.

o o o

VÍVÓ HÍRADÓ a Magyar Vivó Szövetség hivatalos lapja. Szerkeszti a Szerkesztő Bizottság. Szakszerkesztő : Dávid Sándor. Szerkesztő : Székelyhidy Tibor. Szerkesztőség : a Magyar Vivó Szövetség hivatalos helyisége : Budapest, V., Rosenberg hp. u-1. sz. Tel. : 114-800, 119-080. Kiadja a Sportpropaganda Vállalat, Bp. XIV., Istvánmezei ut 3. Felelős kiadó : Pécsi Tibor igazgató. Előfizethető a posta befizetési csekklapján 61.280. sz. csekk számlára. Egyes szám ára : 4.50.- Ft. Előfizetési díj egy évre : 48.- Ft. Számonként kapható még : Sportpropaganda Bp. VIII., Rákóczi ut 57/a. sz. fiókjánál.

Index szám: 26.922.